
 

 

 

 

 

 

 

 

令和３年 

 

目 黒 区 教 育 委 員 会 

 

第 ２ ４ 回 定 例 会 会 議 録 

 

（令和３年７月１３日開催） 



 - 1 - 

第２４回目黒区教育委員会定例会会議録 

開催年月日  令和３年７月１３日 

開催場所   教育委員会室 

出席委員       教育委員会教育長        関 根 義 孝 

教育委員会教育長職務代行者   笹 尾 敦 夫 

教育委員会委員         櫻 井 道 雄 

教育委員会委員         松 村 眞理子 

教育委員会委員         川 嶋 春 奈 

 

出席職員       教育次長            谷 合 祐 之 

教育政策課長          濵 下 正 樹 

学校統合推進課長        関   真 徳 

学校ＩＣＴ課長         今 村 茂 範 

学校運営課長          香 川 知 子 

学校施設計画課長        岡   英 雄 

教育指導課長          竹 花 仁 志 

教育支援課長          細 野 博 司 

統括指導主事          石 邑 由紀子 

統括指導主事          工 藤 邦 彰 

生涯学習課長          髙 山 和佳子 

八雲中央図書館長        伊 藤 信 之 

 

書記                         佐 藤 洋 一 

                           森 髙 健二郎 

 

 

 

 



 - 2 - 

（議事日程） 

日程第１  議案第１５号 目黒区教育委員会いじめ問題対策委員会委員の委

嘱について 

日程第２  報告事項   令和３年度目黒区一般会計補正予算（第３号）につ

いて 

日程第３  報告事項   区立小学校における新型コロナウイルス感染者発

生に伴う今後の対応について 

日程第４  報告事項   新型コロナウイルス感染症緊急事態宣言の再発令

に伴う区の対応について 

日程第５  報告事項   教育委員会名義の使用承認状況について 

 

 資料配布 

・学校統合推進課だより（南部・西部地区版）Ｎｏ．２８ 
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（午前９時３０分開会） 

 

○教育長       令和３年第２４回目黒区教育委員会定例会を開会します。本

日の欠席委員、欠席職員はいません。署名委員は、松村委員です。 

        それでは、日程第１を議題とします。 

 

（日程第１   議案第１５号 目黒区教育委員会いじめ問題対策委員会委員

の委嘱について） 

 

○教育指導課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     いじめが発生した場合、学校だけでなく、事務局の職員も丁寧

に対応されていることを知り、とても心強く思いました。 

        その一方で、いじめが生じたことに関して、当該保護者以外に

は知らされなかったという話を聞いたことがあります。当該校

では過去にもいじめがあったことを当該保護者以外には知らさ

れなかったとのことです。 

        学校と家庭と地域が協力することは理想的なことだと思いま

すが、いじめの問題に関しては保護者と保護者の間は切り離さ

れているのではないかと感じています。いじめの概要だけでも

当事者以外の保護者へも知らせれば、各家庭で子供と実例をも

って話ができ、深く考えることもできると思います。それがいじ

めの未然防止や、早期発見につながるのではないかと思います

ので、この委員の皆様にも、助言をいただきながら、取り組んで

いただきたいです。 

○教育指導課長 いじめが発生した場合、基本的には、加害児童等と被害児童等

の保護者に説明し、理解と協力を得ながら対応しています。また、

保護者会で、友達との関わりについて、いじめの行為に触れなが

ら、いじめの未然防止へのご協力をお願いする場合もあります。 

        家庭、地域との連携を図りながらいじめ問題に取り組むこと

は重要な視点ですので、引き続き、いじめ問題対策委員会の委員

にもご意見を伺いながら進めていきます。 

○教育長    その他ご質問等ありますか。 

        特にないようですので採決を行います。 

        本件に賛成の委員は挙手を願います。 
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（全員挙手） 

 

○教育長    全員賛成ですので、議案第１５号は原案どおり可決します。 

        次に日程第２を議題とします。 

 

（日程第２   令和３年度目黒区一般会計補正予算（第３号）について（報告

事項）） 

 

○教育政策課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     臨時で大きく増えているのが特別支援教育支援員の報償費で、

７，０００万円超の増ということですが、これはどうしてこのよ

うな大幅な金額の増加になったのでしょうか。また、マイナスに

なっているのが校舎整備、トイレ整備、校庭整備、ＬＥＤ化とい

った整備事業ですが、これもどのような理由でマイナスとなっ

たのか教えてください。 

○教育支援課長 特別支援教育支援員の報償費の増額については、区立小・中学

校の通常学級に在籍する特別な支援を要する児童・生徒に対し

て特別支援教育支援員を配置していますが、対象となる児童・生

徒が年々増加しており、令和２年度の執行額は１億３，３００万

円余、令和３年度の執行予定額は１億５，３００万円余と、毎年

度増額している状況です。 

        令和３年度の当初予算額８，１００万円余に対して執行予定

額は１憶５，３００万円余ですので、今回の補正予算では不足額

の７，２００万円余を増額するものです。 

○学校施設計画課長 学校の施設整備に関わる減額補正ですが、事業そのもの

の内容を減らしているものではなく、国の補助金確定に伴い、区

の負担額を減らしたものです。 

○委員     整備事業については、実質的に事業の変更があったわけでは

ないことが分かりました。 

        特別支援教育支援員についてですが、令和２年度、令和３年度

とも１億数千万円程度の支出が必要だという説明ですが、それ

に対して、年度当初予算は８，０００万円と１億円を下回る金額

となっていますので、来年度以降はもう少し予算を拡大しない

と年度の途中で不足が生じることにならないでしょうか。来年

度の予算組みのときは、このことを配慮される予定なのか教え
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てください。 

○教育支援課長 特別支援教育支援員に係る当初予算については、対象児童・生

徒数及び配置時間など不確定要素もあり、年度により増減はあ

りますが、毎年度補正予算で対応しているところです。 

        来年度についても当初予算の要求に当たっては必要な経費を

求めていきます。 

○委員     職員人件費の増という項目が、教育政策課や教育指導課等に

あります。教育現場を支える職務が大変だということは理解し

ていますが、民間企業に比べますと、民間企業のほうが時間外労

働を抑えられているという話も聞きますので、なぜ増額が必要

なのか説明していただけますか。 

○教育政策課長 時間外勤務手当については、各課の人員数や超過勤務の実績

に応じた予算が割り振られています。 

        一方で、現在の新型コロナへの対応や、今年度のように計画改

定が集中している年度につきましては、時間外勤務が増える傾

向にあります。 

このような業務の状況、昨年度の超過勤務実績や今後の執行

見込み等を踏まえ、今回要求したところです。 

        超過勤務増の理由は様々ですが、所属長としては、職員に対し

て働き方改革の視点や自身の生活とのバランス等も踏まえ、適

切に指導をしていきます。 

○教育長    その他ご質問等ありますか。 

        特にないようですのでこの報告を受けました。 

        次に、日程第３及び日程第４の２件につきましては、いずれも

新型コロナウイルス感染症拡大防止対応に関する報告で、関連

していますので、一括して議題とします。なお、質疑も一括して

行うこととします。 

 

（日程第３   区立小学校における新型コロナウイルス感染者発生に伴う今

後の対応について（報告事項）） 

（日程第４   新型コロナウイルス感染症緊急事態宣言の再発令に伴う区の

対応について（報告事項）） 

 

○学校運営課長・教育支援課長 （資料により説明） 

○教育長    これら２件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですのでこれら２件の報告を受けました。 
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        次に日程第５を議題とします。 

 

（日程第５   教育委員会名義の使用承認状況について（報告事項）） 

 

○教育指導課長・生涯学習課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですのでこの報告を受けました。 

 

 

資料配布  

・学校統合推進課だより（南部・西部地区版）Ｎｏ．２８ 

 

〇教育長    資料配布についてご質問等はありますか。 

○教育長    統合に向けた進め方の議会報告後、保護者や地域に個別説明

を行った状況について情報提供してください。 

○学校統合推進課長 ６月の中旬から７月下旬にかけて、統合対象校の学区内

の小・中学校のＰＴＡ会長、関係町会・自治会、住区住民会議の

会長など、約４０名程度になりますが、直接お会いし、統合に向

けた進め方について情報提供をするとともに、意見交換などを

行いました。 

        その場で出た主な意見などに関してですが、統合の具体的な

内容が示されない期間が長期化したため、地域、保護者において

関心を持続するのが難しい状況が見受けられ、統合の取組を進

める上で、まず統合時期を明確に示していくことが重要である

とのご意見を多くいただきました。 

        また、様々な意見が出るかもしれないが、時期を示した上で統

合を着実に進めていく必要がある旨のご意見が多くあり、特に

ＰＴＡ会長からは生徒数の現状やこれまでの統合の取組の成果

などから、統合に期待している旨のご意見もいただきました。 

        改めて、統合の時期を速やかに示すことの必要性と統合を契

機としてよりよい学校づくりをしていく視点が大切であること

を認識したところです。 

        そのほかにも、通学の負担や、跡地の活用、在学中に統合が予

定される生徒の不安の解消への対応などのご質問が多くありま

した。 

        今後は、いただいたご意見やご質問などを踏まえた対応を検
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討し、９月の統合方針改定案の取りまとめに向けて着実に取組

を進めていきたいと考えています。 

 

〇教育長    その他なにかありますか。 

以上で本日の定例会を閉会します。 

 

 

（午前９時５９分閉会） 


